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CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 
PÉ DE SERRA -ESTADO DA BAHIA 

CNPJ-02065221/000I-73 -Tclcfax (75) 3660-2118 
Rua J\fanocl Luiz Carnci i-o, N " 93 -ecntro - Pc de Serra - Ua. 

Ata da Décima Nona Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo, realizada 

no dia (08) oito dias do mês de agosto de (2025) dois mil e vinte e cinco. Aos oito 

dias do mês de agosto de dois mil e vinte e cinco (2025), na sede da Câmara 

Municipal de Vereadores, situada à Rua Manoel Luís Carneiro, número noventa e 

três, nesta cidade de Pé de Serra, Estado da Bahia, às nove horas, compareceram 

e reuniram-se os Senhores Vereadores: Presidente Edson Sacramento de Jesus, 

Vice-presidente Misael Bandeira Lopes, Primeiro Secretário Gilvânio Figueiredo 

dos, Segundo Secretário Paulo Moaci dos Santos, e os Senhores Vereadores: 

Edilson Ferreira Carneiro Júnior, José Joelson Oliveira Carneiro , Jerri Adriane 

Silva de Oliveira, José Ronivon dos Santos Rios e Paulo Magno Sampaio de 

Santana. O Senhor Presidente invocando a proteção de Deus declarou aberta a 

sessão e solicitou o Secretária ad hoc, Carlos Geovan Rios de Araújo, funcionário 

da Casa, que fizesse a chamada nominal dos vereadores presentes e a leitura do 

Salmo da Bíblia Sagrada. Em seguida o Senhor Presidente determinou que fosse 

feita a leitura das matérias em pauta: Veto total à Emenda Aditiva n901/25, de 

autoria do Relator da Comissão de Finanças, Orçamentos e Contas, ao Projeto de 

Lei n910/2025, que dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para elaboração da 

Lei Orçamentária para o exercício financeiro de 2026 lndicções, n9s 

111,112,113,114,115/25, de autoria dos veredores: José Joelson, José Ronivon e 

Edson Sacramento. Terminada a leitura das matérias o Senhor Presidente passou 

para a Explicação Pessoal. Permitida a palavra o vereador José Ronivon comentou 

sobre uma indicação de sua autoria referente a aquisição de uma área de terra 

destinada a um campo de futebol na localidade de Tanquinho quando ressaltou a 

importância do esporte para aquela comunidade. Concedida a palavra o vereador 

Paulo Magno disse achar que a área de terra com destinação ao campo de futebol 

do Tanquinho tenha ido indicada na gestão anterior, mas parabenizou a iniciativa 

do vereador José Ronivon. Permitida a palavra o vereador Misael Bandeira 

parabenizou o vereador Ronivon pela indicação quando frisou também a 

importância do esporte na vida das pessoas daquela localidade. Concedida a 

palavra o vereador Paulo Moaci parabenizou o vereador Ronivon pela indicação 

referente ao campo de futebol da comunidade de Tanquinho quando pediu que 

o autor da proposição cobrasse da prefeita a compra do terreno. Permitida a 



palavra o vereador Edson Sacramento ressaltou a importância das indicações nas 

comunidades parabenizando o vereador Ronivon pela proposição apresentada. 

Continuando o seu discurso informou que solicitou ao poder público que leiloasse 

os transportes do município que não estão mais em função de uso, alegando que 

os mesmos só trariam prejuízo. Ao término do seu discurso reclamou contra o 

Veto apresentado pela prefeita à Emenda Parlamentar, de autoria da Mesa da 

Câmara, lembrando que a emenda foi aprovada por todos os vereadores que 

integram esta Casa. Permitida a palavra o vereador Gilvânio Figueiredo reforçou 

o discurso proferido pelo vereador Edson Sacramento sugerindo a esta Casa que 

o Veto da Prefeita seja derrubado, alegando que o vereador tem legitimidade de 

reivindicar o que o povo cobra dele. Disse ainda que a Constituição precisa 

garantir que o desejo da população seja colocado em prática na comunidade. 

Encerrou o seu discurso afirmando que o veto é um retrocesso, desrespeitando 

novo votos favoráveis. Terminados os oradores inscritos para falar o Senhor 

Presidente passou ao Grande Expediente. Permitida a palavra o vereador José 

Ronivon comentou sobre o encerramento dos festejos de Bom Jesus de Pé de 

Serra e em nome do Pároco, Padre Maurício, agradeceu a participação do povo 

cristão, católicos e todas as pessoas que compareceram e participaram do evento. 

Continuando informou que no próximo dia doze acontecerá no CRAS, um mutirão, 

que será realizado pela Defensoria Pública com atendimento na realização de 

exames de DNA, conciliação na área de família, propositura de alimentos e guarda 

e consultas processuais. Lembrou ainda que esse mês o CRAS estará fazendo um 

movimento importantíssimo em consonância a campanha Agosto Lilás, visando a 

conscientização e enfrentamento à violência contra as mulheres. Prosseguindo o 

seu discurso comentou sobre a recuperação das estradas e lamentou o 

falecimento da Senhora Maria, da Lagoa do Pé do Morro expressando sentimento 

de solidariedade à família. Ao término do seu discurso parabenizou o Presidente 

da casa por ter buscado melhoria tecnológica para esta Casa. Concedida a palavra 

o vereador Jerri Adriane parabenizou o presidente pela evolução dessa casa com 

equipamentos novos de aúdio, microfones, táblets e câmeras , lembrando que 

essa novas funcionalidades irão facilitar a comunicação e transmissão dos nossos 

trabalhos. Externou suas condolências às famílias enlutadas recentemente, 

lembrando a Senhora Maria, .Continuando informou que no dia onze, próximo, 

será celebrado o dia do estudante, que será marcado com o início do Campeonato 
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lnterclasse que os alunos tanto gostam e é necessário, concluiu o vereador. 
Agradeceu a comunidade de São José pela realização de um Arraiá naquela 

localidade e parabenizou prefeita municipal pela recuperação das estradas. Ao 

término do seu discurso comentou sobre o Veto da prefeita explicando que ela 



apenas apresentou a impossibilidade de viabilizar a integralidade da Emenda. E 

que o município precisa ser responsável. Permitida a palavra o vereador José 

Joelson parabenizou o Presidente da Câmara pelos equipamentos adquiridos pela 

Casa, acompanhando a evolução da tecnologia. Continuando comentou o 

discurso do vereador Jerri, na sessão anterior, sobre as estrada, alegando ao 

vereador que na gestão passada ele era apenas funcionário. Dito isso citou várias 

estradas que foram recuperadas naquela época, explicando sobre algumas delas. 

Disse ainda que mesmo sem ser vereador cobrou do ex-prefeito Edgar Miranda a 

construção do vestiário do campo de futebol de Aroeira. Disse ainda que o ex­

prefeito Edgar tentou comprar um terreno pra fazer a mudança do destino do lixo, 

mas o objetivo não foi alcançado. Encerrou o seu discurso cobrando do poder 
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público providências sobre o lixo do povoado de Aroeira, chegando a sugerir que 

o mesmo seja juntado ao lixo da sede. Permitida a palavra o vereador Paulo 

Magno prestou condolência às famílias que perderam seus entes queridos, em 

especial a família do Senhor Lírio "in memoriam", pelo falecimento do Senhor 

Braz, e se solidarizou também ao professor Ademário pelo falecimento da sua 

mãe. Prosseguindo o seu discurso parabenizou a Secretária de Saúde pelo 

trabalho que vem desenvolvendo e também o Secretário de Assistência Social, 

pela desenvoltura do seu trabalho no município. Continuando comentou sobre o 

veto da Prefeita explicando que o planejamento orçamentário da gestão possa 

estar passando por dificuldade, quando alegou que a prefeita foi obrigada a 

assumir uma dívida de quase setecentos mil reais, deixada pelo ex-gestor, sem ter 

havido uma previsão orçamentária. No momento foi concedido um aparte ao 

verdor Jerri que explicou que recentemente foi aprovada a PEC 66, que estabelece 

que as dívidas de gestões anteriores sejam diluídas nos parcelamentos que já 

existiam anteriormente. O vereador explicou ainda que a dívida do INSS será 

diluída na dívida geral do município a partir de agosto. Retomando o seu discurso 

o vereador Paulo Magno elogiou a atuação da prefeita na recuperação das 

estradas. Permitida a palavra o vereador Edilson Júnior prestou condolências às 

famílias pé-de-serrenses, enlutadas recentemente, pedindo a Deus que 

confortasse a todas elas. Foi concedido um aparte ao vereador Paulo Magno que 

solicitou a Câmara que fosse feita uma Moção de Pesar pelo falecimento do 

Senhor Braz. Retomando o seu discurso o vereador Júnior parabenizou a todos os 

participantes e organizadores da Festa de Bom Jesus pela realização do evento e 

destacou a atuação do deputado Luciano Araújo, no município. O vereador 
lembrou que o deputado teria se comprometido com a aquisição de um carro para 

atender a Guarda Municipal e a vinda de um ônibus escolar. Encerrou o seu 

discurso elogiando a atuação da prefeita quanto a colocação de tela no entorno 



do local de destino ao lixo da sede, lembrando que tal ação protege as pessoas e 

o meio ambiente. Concedida a palavra o vereador Misael Bandeira parabenizou 

o Presidente pela inovação d Casa com itens tecnológicos. Continuando externou 

sentimentos de pesar à família do Pastor Rosemário, que na última terça-feira, dia 

cinco, perdeu a sua mãe. Estendeu seus sentimentos também à família do Senhor 

Braz, que faleceu na mesma data. Prosseguindo o seu discurso o seu discurso 

comentou sobre a recuperação das estradas, lembrando que é preciso continuar 

cobrando as que ainda não foram recuperadas. Ao término do seu discurso disse 

que a prefeitura precisa adquirir mais um carro-pipa para atender a população 

porque somente um não será suficiente para o atendimento. Permitida a palavra 

o vereador Gilvânio Figueiredo parabenizou o vereador Edson pelo avanço 

tecnológico dessa Casa, quando lembrou da aplicação dos recursos que também 

proporcionaram melhorias na época em que foi presidente. O vereador ressaltou 

que é necessário que os presidentes (as), pensem em melhorias de qualidade para 

os cidadãos, nós vereadores e também os servidores da Casa, lembrando que 

estes são na maioria efetivos e passam a maior parte do tempo aqui. Ainda 

falando sobre o seu mandato citou como um marco importante deixado por ele a 

construção de banheiros acessíveis a cadeirantes e pessoas com dificuldades de 

locomoção. Continuando prestou condolências aos familiares da Senhora Eunice, 

do Senhor Braz e da Senhora Maria, esposa de João de Cassiano, que faleceram 

essa semana. Também pediu orações pela recuperação da saúde da sua prima 

Jeizeane, moradora do povoado de Santo Agostinho. Prosseguindo o seu 

pronunciamento informou sobre uma Emenda em torno de R$30.000,00 (trinta 

mil reais), através da Deputada Neusa Cadore, destinada a aquisição de 

equipamentos de uma sala do CREAS, para o acolhimento de mulheres 

violentadas. Continuando, cobrou a aplicabilidade da Lei lenata, nas escolas e 

também da Lei de Trânsito. Ao término do seu discurso cobrou do poder público 

outro local para funcionamento do CRAS, enquanto reclamava da situação 

precária em que se encontra a casa onde o CRAS vem funcionando. Encerrou o 

seu discurso reclamando contra o Veto da Prefeita à Emenda Aditiva nQ0l, 

alegando que os agricultores precisam de incentivo para a agricultura familiar. 

Disse ainda que no povoado de Santo Agostinho existem duas situações gritantes: 

o cemitério e o esporte. O último pela falta de vestiário. Permitida a palavra o 

vereador Paulo Moaci prestou condolências à família do Senhor Braz, que faleceu 

esta semana. Prosseguindo pediu ao vereador Júnior que solicitasse à prefeita 

atenção a estrada de Ouricuri, devido às péssimas condições em que se encontra. 

Disse ao vereador Paulo Magno que as estradas que a prefeitura recuperou o 

povo passou sete meses cobrando. Pediu que o vereador Júnior se reunisse com 



as comunidades de Ouricuri, Vale Verde, Rosa Benta e Jaboticaba, para que sejam 

olhadas pela gestão. Encerrou o seu discurso reclamando contra o Veto da 

prefeita alegando que não podemos aceitar que ela retire o mérito dos 

vereadores. Permitida a palavra o vereador Edson Sacramento agradeceu a todos 

os vereadores pelo reconhecimento ao trabalho do presidente na instalação de 

equipamentos tecnológicos na Casa, quando lembrou que esse investimento dará 

maior visibilidade ao trabalho do Legislativo. Continuando prestou condolências 

a todas as famílias que perderam seus entes queridos, lembrando a Senhora 

Maria de João, que residia na localidade de Pé do Morro. Em seguida pediu a todos 

um minuto de silêncio pelo falecimento da Senhora Maria, mãe da servidora 

Quitéria, que trabalha nesta Casa, ocorrido no último dia cinco. Após isso 

justificou o seu pedido alegando tratar-se da mãe de uma servidora dedicada a 

esta Casa que perdera a sua mãe e lamentou profundamente o ocorrido. 

Prosseguindo o seu pronunciamento explicou que nem ele e nem o vereador 

Gilvãnio puderam participar da elaboração do PPA, na Lagoa do Pé do Morro e 

Santo Agostinho porque só receberam o convite no dia (31} trinta e um, um dia 

após a elaboração. Disse ainda que a Comissão de Finanças da Câmara que deveria 

estar participando da elaboração do PPB também não está sendo convidada a 

participar. Foi concedido um aparte ao vereador Edilson Júnior que expressou sua 

insatisfação pela forma como foi feito o PPA, envolvendo as regiões de Vale Verde, 

Ouricuri e Rosa Benta, alegando que a prefeita deveria ter ouvido as comunidades 

dentro na localidade de Novo Ouricuri, ao invés de ter transferido o local para o 

povoado de Cascalheira, sem informar as comunidades sobre a mudança. 

Retomando o seu discurso o vereador Edson lamentou a situação dizendo não ser 

justo que as outras comunidades fiquem fora de um plano tão importante para o 

crescimento do município. Reclamou contra o Veto da prefeita à Emenda nQ 01, 

lembrando que a Emenda foi aprovada por todos os vereadores que integram 

esta Casa e que a prefeita está fazendo de conta que não existe vereador. 

Terminados os oradores inscritos para falar o Senhor Presidente passou a Ordem 

do Dia e solicitou à secretária ad hoc a fazer a leitura das matérias para discussão 

e votação: aprovada por unanimidade. Terminados os oradores inscritos para 

falar o Senhor Presidente passou a Ordem do Dia e solicitou ao Primeiro 

Secretário que fizesse a leitura das matérias para discussão e votação: Indicações 

nQs 111,112,113,114,115/25, de autoria dos vereadores José Joelson, José 

Ronivon Edson Sacramento, aprovadas por todos os vereadores presentes. 
Terminada a votação das matérias o Senhor Presidente usando o tempo 

regimental declarou encerrada a sessão convidando os vereadores para a sessão 

seguinte. Nada mais havendo a tratar, Eu Gilvânio Figueiredo dos Santos, Primeiro 



Secretário da Câmara Municipal de Vereadores, lavrei a presente ata que após ser 

lida, discutida e aprovada vai assinada por mim e demais vereadores presentes. 


